

习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日,中国国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、

开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济复苏作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续

推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国市场成为世界共享的大市场;

更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

新华社悉尼11月5日电 澳大利亚总理阿尔巴尼斯4日晚飞抵上海开启为期四天的访华之旅,并出席第六届中国国际进口博览会。这是阿尔巴尼斯就任后首次访华,也是2016年以来澳大利亚总理首次访华。阿尔巴尼斯表示,此次访华将与中国领导人会面,对稳定澳中双边关系将是“非常积极的一步”。

从2017年开始,中澳关系经历了一段波折,双边经贸往来陷入低谷。

去年11月,习近平主席与阿尔巴尼斯总理在印尼巴厘岛会晤并取得重要共识,双方同意继续沿着符合中澳全面战略伙伴关系的精神发展两国关系,为双边关系未来指明了方向。

此后,在双方共同努力下,两国关系持续呈现积极改善势头。2022年12月,澳大

澳总理7年来首次访华 为稳定双边关系迈出积极一步

利亚外长黄英贤访华;2023年5月,澳大利亚贸易部长法瑞尔访华。中澳外交互动日益频繁,经贸人文交流暖风频吹。中国商务部在10月22日的声明中表示:近期,中澳在世贸组织框架下,就彼此关切的葡萄酒、风塔等世贸争端进行了友好协商,并达成妥善解决的共识。

中国在取消征收对澳大利亚大麦的反倾销税和反补贴税后,又宣布重审对澳大利亚葡萄酒的关税。10月,澳大利亚还向中国返还4件流失文物艺术品与1件古生物化石。中澳关系止跌回稳,互动往来增加,外界对中澳关系发展、双方务实合作产生更多

期待。

阿尔巴尼斯此次访华,中国外交部发言人评价“具有承前启后、继往开来的重要意义”。中国驻澳大利亚大使肖千11月3日在澳大利亚主流媒体《澳大利亚金融评论报》发表署名文章《共建中澳关系美好未来》,强调中澳关系更趋成熟稳定,双方交流合作不断扩大,为两国人民带来重要福祉,表示相信中澳全面战略伙伴关系必将行稳致远。

肖千认为,阿尔巴尼斯总理访华并出席第六届中国国际进口博览会,这是两国关系的又一标志性历史性事件,对于中澳关系改善、维护和发展

具有重要意义。

澳大利亚格里菲斯大学国际经济与亚洲研究院荣誉教授马克林5日接受中新社记者采访时表示,阿尔巴尼斯总理自就职以来首次访华,而访问时间恰逢澳澳50周年,这有着深刻的历史意义。50年前,惠特拉姆总理以其理性、远见、睿智为中澳建交和两国关系发展作出历史性贡献。50年来,双方交流合作不断扩大,为两国人民带来重要福祉。

马克林表示,相信阿尔巴尼斯总理此次访华,能够推动两国关系持续改善发展,进一步深化合作。

驻港国家安全公署:绝不允许美国少数政客操弄议题祸乱香港法治

新华社香港11月5日电 中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署(驻港国家安全公署)发言人11月5日发表谈话表示,美国少数政客近日再次操弄政治议题,采取恐吓手段,叫嚣将包括香港法官、检控官及政府官员在内的49人列入所谓“制裁”名单,驻港国家安全公署对此表示强烈谴责和坚决反对,坚决支持香港特区依法履行维护国家安全职责,坚定不移维护香港国安法权威。

发言人指出,香港是法治社会,中央支持香港保持普通法制度,以宪法和基本法为基

础的特别行政区宪制秩序稳健运行。香港国安法实施以来,特区管治团队忠诚勇毅、无畏制裁,坚决扛起全面落实香港国安法的宪制责任。特区执法部门始终依法履职,有力打击极少数人危害国家安全的犯罪行为;特区律政司始终以事实为依据,严把证据关、法律关,依法作出检控决定;特区司法机关独立行使审判权,依法公开公平公正进行审理和判决,有力捍卫了法治尊严,切实保障了香港市民的权利和自由,得到香港社会普遍支持,香港由乱到治局面日益巩固,由治及兴发展稳步向

前。

发言人表示,去年7月以来,美国少数政客包藏祸心,频繁炮制法案,抹黑攻击香港司法制度,以所谓“香港人权”为幌子老调重弹,进一步向香港法官和检控官挥舞制裁大棒,完全无视国际法和国际关系基本准则,公然践踏法律公义,插手他国内政,妄言威逼恫吓,目的是干扰特区正常的执法、检控和审判工作,阻挠香港国安法有效实施,妄图使反中乱港分子逃脱法律惩治,让香港重回乱局。事实证明,这种霸凌式的制裁再多再滥都将是废纸一张,绝不可能动

摇中央和特区依法维护国家安全的意志决心。在中央坚强领导下,在宪法、基本法和香港国安法的有力保障下,在香港特别行政区、驻港国家安全公署以及社会各界共同努力下,香港特区不惧任何威胁恐吓,必将坚定捍卫香港法治,确保“一国两制”事业坚如磐石。

发言人强调,驻港国家安全公署高度警惕外部势力干涉香港事务、破坏特区法治的企图,将深入推进香港国安法实施,采取一切必要手段和措施,有效防范、制止和惩治一切危害国家安全的行为和活动,坚定支持特区政府和特区司法、检控机关依法行使职权,与特区一道共同筑牢香港维护国家安全的坚强防线。

第36届中国电影金鸡奖揭晓 梁朝伟荣膺最佳男主角

新华社厦门电 第36届中国电影金鸡奖4日晚在福建厦门揭晓。中国香港演员梁朝伟,中国戏曲表演艺术家、银幕演员何赛飞分别获最佳男、女主角奖,二位皆为首次提名即获奖。

本届评委会评语写道,梁朝伟在影片中的表演沉稳、细腻、松弛,把多重身份赋予人物的复杂性演绎的深刻有力,情绪表达层次丰富,人物内心情感层层递进,文戏和武戏的精湛演绎带给观众强烈的代入感,在个人的成熟表演风格中有新的突破,特授予最佳男主角奖。

“今天晚上,我觉得我是全世界上最幸福的人。”何赛飞激动落泪,但在颁奖典礼上开怀大笑。她表示,几十年拍摄辛苦、创作的艰辛,在

此时此刻烟消云散。

当晚,第36届中国电影金鸡奖颁奖典礼暨2023年中国金鸡百花电影节闭幕式在厦门举行。本届金鸡奖共设最佳故事片、最佳导演、最佳男主角、最佳女主角等20个奖项。

在颁奖典礼上,演员达式常、导演翟俊杰被授予“中国文联终身成就奖(电影)”荣誉称号。电影《流浪地球2》获得第36届中国电影金鸡奖评委会特别奖。

69岁高龄的演员李雪健凭电影《封神第一部:朝歌风云》中“姬昌”一角获得第36

届中国电影金鸡奖最佳男配角。这是当晚第一个颁发的奖杯,李雪健十分感动。他说,想把奖杯分成五份,五个人围者是老中青三代演员,大家都很好,电影是集体的结晶,荣誉是大家的。

导演刘晓晔执导的电影《长空之王》荣膺第36届中国电影金鸡奖最佳导演处女作。刘晓晔说,在以后的创作中,将对自己提出更高的要求,始终保持对电影的敬畏和热情。

转眼间,距离法国巴黎圣母院大火燃起那天已过四年时间。第36届中国电影金鸡

奖最佳外语片奖由法国与意大利合拍的电影《燃烧的巴黎圣母院》获得。法国著名导演让·雅克·阿诺在发表感言视频中表示,很自豪能获得这一荣誉。这个奖是给法国人民最好的礼物。

值得一提的是,第36届中国电影金鸡奖暨2023年中国金鸡百花电影节首次增设“金鸡电影市场”单元,包含金鸡华语电影巡礼、华语电影推介会、国际交流对话等五大板块。2023年中国金鸡百花电影节组委会表示,希望以此促进华语电影的展示、推介与交流。

习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电

新华社北京11月5日电 11月4日,中国国家主席习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国卡尔纳利省发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府

和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和

受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。习近平强调,我相信,在鲍德尔总统和尼泊尔政府领导下,地震灾区民众一定能够早日战胜困难、重建家园。中方愿向尼方提供必要救援援助。

同日,中国国务院总理李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

国家卫健委:中国已建立60支公共卫生和医疗应急“国家队”

新华社北京11月5日电 中国国家卫生健康委员会副主任雷海潮日前在北京表示,中国已经建立60支国家级公共卫生和医疗救治的应急队伍,在省、市、县一级也都建立了“平急结合”的专门力量,目前已经达到6500多支队伍。

第三届世界卫生健康论坛4日至5日在清华大学举行,聚焦“大流行应对与挑战”议题。雷海潮在论坛开幕致辞中表示,进入新世纪以来,冠状病毒已经带来三次较大规模疫情,对全人类健康造成重大威胁和危害,给世界经济和发展格局带来了冲击和影响。在此背景下,本届论坛以“大流行应对与挑战”为主题,对于进一步凝聚各方共识,促进全球卫生领域交流合作,共同维护全人类健康具有重要意义。

雷海潮介绍说,中国已经在国家级、省级、市级、县级建立了6500多支公共卫生和医疗救治应急处置队伍。正是由于这些专业力量的共同奋斗和有效组合,中国才能在应对疫情时科学规范、高质量地处置各类风险。雷海潮还介绍说,在过

去三年中,中国进一步健全村委会、居委会公共卫生委员会,在组织动员民众参与社区公共卫生治理等方面的工作富有成效。目前,公共卫生委员会已经覆盖中国90%以上的村委会、居委会,城乡社区居民的生活空间里都有相应的卫生组织,进行组织动员,提供防病和健康知识传播等一系列服务。

世界卫生组织(WHO)今年5月宣布,新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。雷海潮表示,要及时总结经验,补上短板。加强中国公共卫生体系和医疗救治体系,强化科研创新等方面的工作仍在持续,要不断推进相关领域的工作取得实效。

他也指出,在抗击新冠疫情的关键时期,中国始终与国际社会团结合作、守望相助、共克时艰,为全球抗疫贡献了智慧与力量。维护全球卫生安全,促进全球健康水平提升和经济社会可持续发展,是世界各国的共同追求。中国愿同世界各国一道,建设惠及全球的高效公平可持续的公共卫生体系,筑牢保障人类生命健康安全的坚固防线。

泰国总理赛塔考察中资控股企业 试乘电动跑车

新华社曼谷11月5日电 当地时间11月4日,泰国总理赛塔前往春武里府考察中资控股企业上汽正大有限公司。在上汽正大生产基地,赛塔总理参加了泰国首台纯电动车下线仪式,并试乘即将上市

的MG Cyberster电动跑车。

此次是赛塔就任总理以来首次考察汽车企业。他在现场发表演讲时说,发展电动汽车是泰国成为东盟电动汽车产销基地的必由之路。“第一品牌”大奖。

国产首艘大型邮轮命名交付 中国造船业集齐“三颗明珠”



这是11月4日拍摄的“爱达·魔都号”。

当日,中国国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”正正式命名交付。中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司与中船邮轮科技发展有限公司及其所属爱达邮轮有限公司正式签署相关交船文件,运营准备工作全面启动,“爱达·魔都号”将于2024年1月1日开启商业首航。

“爱达·魔都号”总吨位13.55万吨,长323.6米,宽37.2米,最大高度72.2米;

全船搭载107个系统、5.5万个设备,包含2500万个零部件,完工敷设4750公里电缆;船上客房2125间,可容纳乘客5246人,配置高达16层、面积4万平方米的生活娱乐公共区域。

中国船舶工业行业协会秘书长李彦庆说,我国已具备同时建造航空母舰、大型液化天然气运输船、大型邮轮的能力,集齐造船工业“三颗明珠”。新华社记者丁汀摄

共赴中国之约,“进博之桥”联通世界

中新网11月5日电 “志合者,不以山海为远。”11月5日至10日,第六届中国国际进口博览会在上海举办,新老朋友如约而至。万众期待下,“进博之桥”将汇聚世界的精彩,书写更多合作共赢的新故事。

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,六年来,进博会备受全球瞩目,已发展成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台和全球共享的国际公共产品。

回看前5届进博会,硕果累累。据中国外交部发言人

汪文斌介绍,131个国家和国际组织参加国家综合展,企业商业展参展商15000余家次,代表性首发新产品、新技术和新服务超过2000项,累计意向成交额近3500亿美元。

迎五洲客,计天下利,进博会成为全球发展搭建合作桥梁,受到世界各国的青睐和重视。如今,世界再度奔赴“中国之约”,分享全球好物。

数据显示,第六届进博会预计将迎来154个国家、地区和国际组织的来宾,吸引超过3400家参展商和近41万名专业观众注册报名。进博会的“朋友圈”正持续扩大。

这场全球经贸盛会也创下多个“首次”:目前已有超过70个国家和国际组织确认参加国家展,覆盖五大洲,其中11国首次参展,34国首次线下参展。参展的世界500强和行业龙头企业数达到近300家,超过历届水平。

与此同时,场内科技“大秀”蓄势待发,场外智能技术“保驾护航”,进博会不断激发着全球科技进步的澎湃活力。

据中国商务部介绍,本届进博会上,绿色低碳、人工智能等科技前沿类展览专区以及生活消费类题材展览面积增长30%,超过400项新产

品、新技术、新服务将集中展示。

从汽车和技术装备到食品和农副产品,诸多全球首发、中国首展的新品,静待亮相。其中,汽车展区以“共创移动出行美好未来”为主题,汇集了大批汽车零部件企业,将展示其最前沿的汽车科技及可持续环保理念。进博会独特的创新魅力,可见一斑。

一展“惠”全球,进博会为世界打开更为广阔的合作空间,传递信心与力量。这场高标准、高质量、高水平的盛会,必将为各方提供更多机遇,为全球开放发展贡献“虹桥智慧”。